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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) 

BEZPEČNOST I KVALITA V TECHNICKÝCH NORMÁCH - 

ŠVÝCAŘI PODPOŘILI ČESKÉ SPOTŘEBITELE 

V Praze – 2016-06-30: Bezpečnost a kvalita dětské obuvi, bezpečný provoz dětských hřišť a 
sportovišť, zlepšení orientace českého spotřebitele v kvalitě potravin, posílení evropské 
normalizace v oblasti domácích spotřebičů, zlepšování přístupnosti zranitelných spotřebitelů 
k výrobkům a službám. Co mají tato témata společného? Všechna souvisejí s evropskými 
technickými normami. A všechna byla předmětem realizace projektu Sdružení českých 
spotřebitelů (SČS), který podpořila dotací švýcarská vláda. Projekt trval rok a právě byl 
završen. 

 
 

„Jsme rádi, že SČS mohlo od července 2015 realizovat projekt „Zapojení spotřebitelů do 
technické normalizace – klíč ke kvalitě a bezpečnosti výrobků a služeb v důležitých oblastech 
zájmu spotřebitelů, zejména s ohledem na bezpečnost dětí a jiných více zranitelných skupin,“ 
vysvětluje Libor Dupal, ředitel SČS a pokračuje: „Lidé si málo uvědomují, jak jsou technické 
normy důležité pro jejich každodenní život. A proto je velmi důležité zapojení spotřebitelů při 
tvorbě norem, aby jejich potřeby v nich byly náležitě zohledněny, i při prosazování používání 
norem.“  

Projekt umožnil systematickou práci a zastoupení českých spotřebitelů v řadě oblastí.  

Víte například, že 90 % dětí se rodí se zdravýma nohama, ale do první třídy jich přichází 30 % 
s různými defekty nohou? Ty jsou často způsobeny nevhodnou konstrukcí levných dovážených 
botek. Existuje přitom ověřená certifikovaná obuv se značkou „Žirafa“. Na její propagaci 
vydalo SČS osvětovou publikaci, určenou pro rodiče. 

K  tématu dětských autosedaček vydalo SČS publikaci „Pro bezpečnost dětí v automobilech: 
zádržné systémy“. Má zájemcům přiblížit problematiku dětských autosedaček, aby se dokázali 
lépe orientovat při výběru na trhu. Zahrnuje také přístup k výběru zádržných systémů pro děti 
se speciálními potřebami (tedy děti s různými dočasnými nebo trvalými hendikepy). 

Ročně je v České republice hospitalizováno cca 30 000 dětí, z toho 9 % (cca 2700) pro úraz 
způsobený na dětském hřišti, resp. 8 % (cca 2400) pro úraz způsobený na sportovišti. Mnohé 
úrazy jsou způsobeny špatnou technickou kvalitou prvků na hřišti, sportovišti či v tělocvičně. 
Cílenou prevenci rozvíjí SČS formou seminářů prováděných po celé ČR a zaměřených na 
uplatňování a dodržování evropských norem pro zařízení dětských hřišť, sportovišť a 
tělocvičen. Správný provoz veřejných zařízení v souladu s evropskými normami, podpořený 
značkou kvality pro bezpečné hřiště, je to pravou prevencí úrazů dětí a mládeže. 

Český spotřebitel se při výběru výrobku a služeb hodně zaměřuje na cenu. SČS vyvíjí řadu 
aktivit s cílem zprostředkovat mu takové informace, aby vnímal různé stupně kvality a dovedl 
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se v nich orientovat a správně se rozhodovat v souladu se svým očekáváním. S tímto cílem 
realizuje SČS publikační edici pro oblast potravin a v rámci realizace „švýcarského projektu“ 
byly vydány publikace o lahůdkových výrobcích, o čerstvém mase (hovězím a vepřovém) a       
o tucích a olejích. 

Málo víme, že mnozí neslyšící se nemohou naučit rozumět psané češtině. Komunikace se 
světem je jim zprostředkována znakovým jazykem. Velkým problémem pro neslyšící ale 
zůstává používání nejrůznějších spotřebičů (domácích), komunikačních nástrojů (vchodové 
zvonky a zařízení) atd. Prezentující z řad neslyšících na národní konferenci „Zranitelný 
spotřebitel a normy“ uvedli konkrétní příklady problémů, které by napomohlo řešit používání 
vhodných světelných signálů a pomůcek na elektrických spotřebičích a elektronických 
prostředcích. Přítomní výrobci úžasně zareagovali, když uvedli, že podněty ihned zahrnou do 
svých zadání pro konstrukci.  

„Zůstává výzvou, že normy zpracovávané na podporu bezpečnosti výrobků na evropské úrovni 
jsou často zaměřeny na hlavní skupiny spotřebitelů a nepokrývají dostatečně potřeby 
zranitelných spotřebitelů, anebo ty druhé i cíleně vylučují!“, uzavírá L. Dupal s tím, že výzev 
pro další práci SČS zůstává i nadále mnoho.  

V uplynulém roce se leccos podařilo a švýcarské vládě proto náleží mnohé a upřímné díky. 

Ing. Libor Dupal, Kontakt: dupal@regio.cz; 602561856; www.konzument.cz 

Sdružení českých spotřebitelů, z.ú. (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva spotřebitelů na vnitřním 
trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se 
dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě oblastí - pokrývají odbornosti ve vztahu ke kvalitě a bezpečnosti výrobků 
včetně potravin, technické normalizaci a standardizaci, kvalitě a bezpečnosti služeb včetně služeb finančního trhu 
aj.  
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